

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



www.kzvesti.kz

Четверг,
18 декабря 2025 года
№192 (20.066)

Областная общественно-политическая газета



Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kizvestiwww.instagram.com/kizvestit.me/kzvestitwitter.com/kizvesti

ПРЕЗИДЕНТ

Энергетика – отрасль стратегической важности



На торжественном мероприятии в Акорде Касым-Жомарт Токаев поздравил работников энергетической отрасли с профессиональным праздником и отметил, что в рамках Года рабочих профессий трудающимся уделяется особое внимание.

– Для нашей страны энергетика – это отрасль стратегической важности. Невозможно построить сильное государство без стабильных источников энергии. Работа в энергетическом секторе вносит значительную лепту в развитие нашей страны, поскольку плоды вашего труда ощущает каждая семья, каждый человек. Обеспечить светом и теплом наши дома – задача не из легких. Я высоко ценю ваш самоотверженный труд и выражая всем искреннюю признательность, – сказал Президент.

Глава государства подчеркнул поступательное развитие и процветание страны.

– Особое внимание мы уделяем развитию экономики и инфраструктуры, открытию современных производств. Наша страна вступила в эпоху широкой цифровизации и искусственного интеллекта. Казахстан в обозримом будущем должен превратиться в полностью цифровое государство. Для достижения этой цели проводится масштабная работа.

В Астане открыт Международный центр искусственного интеллекта. Недавно был запущен суперкомпьютер, разработанный по технологиям известной американской компании. В соответствии с глобальными тенденциями будут созданы новые данные-центры и облачная инфраструктура. Разумеется, все это станет серьезным вызовом для энергетического сектора. Поэтому для реализации столь важных задач нам необходимо провести коренную модернизацию энергетической отрасли, – считает Президент.

Касым-Жомарт Токаев сообщил о проводимой работе в данной сфере.

– За последние шесть лет выработка электроэнергии увеличилась на 16 млрд киловатт-часов. Это спасовало с годовым объемом потребления такого промышленно развитого региона, как Карагандинская область. В настоящее время электроэнергетическая система Казахстана объединяет 237 электрических станций с суммарной установ-

ленной мощностью 25 гигаватт и с фактически располагаемой мощностью – 21 гигаватт. Благодаря усилиям государства существенно повышен устойчивость энергообъектов и инженерно-коммунальных сетей. Количество технологических нарушений в прошлом отопительном сезоне сократилось на 27%. Девять ТЭЦ покинули «красную» зону риска, три станции перешли в «зеленую» зону, – сказал он.

Глава государства напомнил о запуске программы «Тариф в обмен на инвестирование», направленной на поддержание инфраструктуры в надлежащем состоянии.

– В результате за три года только на проведение капитального ремонта предприятий было привлечено более 900 млрд тенге частных инвестиций. Сбывая темпы проводимой работы никак нельзя. Перед нами стоит задача обеспечить надлежащее условие для развития экономики в виде надежной и современной энергетической инфраструктуры. Для этого Правительством начата реализация Национального проекта «Модернизация энергетического и коммунального секторов», в рамках которого до 2030 года реконструкцией будет охвачено не

менее 200 объектов, обновлено 86 тысяч километров сетей. Перед Правительством поставлена задача неуклонно наращивать энергетический потенциал страны, что крайне необходимо для дальнейшего успешного развития экономики Казахстана. Наша страна должна стать энергетической державой с большим экспортным потенциалом, – подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Президент обозначил ряд задач развития энергетической отрасли на ближайшую перспективу.

– Укрепление энергетического потенциала Казахстана – приоритетная задача. В этом году завершился уникальный проект по усилению электросетей западных регионов. Этот проект объединит энергетические сети Западно-Казахстанской, Атырауской и Мангистауской областей. Теперь эти узлы необходимо подключить к единой национальной энергетической системе. В нашей стране реализуются и крупные проекты. В частности, на Экибастузской ГРЭС-2 будут построены новые энергоблоки. Кроме того, начнется строительство третьей ГРЭС. Введение этих объектов позволит устранить дефицит электроэнергии в стране.

→ стр. 2

Продолжается подписка на газету «Кызылординские вести» на первое полугодие 2026 г.

Стоимость подписки на шесть месяцев

Для физических лиц 5000 тенге (индекс – 65461)
Для юридических лиц 10000 тенге (индекс – 15461)

ИНВЕСТИЦИИ

В области построят новый завод на средства инвестора

В здании Правительства РК подписано соглашение об инвестициях для строительства завода по производству и сборке современной санитарно-технической продукции в Кызылординской области на сумму свыше 44 миллиардов тенге. Подписанты выступили министр промышленности и строительства Ерсайын Нагаспаев, аким Кызылординской области Нурлыбек Налибаев с одной стороны и генеральный директор ТОО «РОКА Казахстан» – дочернего предприятия испанской компании Roca Group Даниэль Эрнандес с другой.

Проект отвечает задачам, поставленным Президентом РК по привлечению инвестиций в обрабатывающую промышленность и наращиванию локализации для достижения целей по импортозамещению.

Завод будет специализироваться на производстве и сборке керамической санитарной продукции, мебели для ванных комнат и других. Строительные работы планируется начать в первом квартале 2026 года. В рамках проекта предусмотрено создание порядка 300 новых постоянных рабочих мест, а также обучение и повышение квалификации казахстанских специалистов.

Предприятие станет первым в Казахстане производством по выпуску санитарно-технической продукции с высоким уровнем автоматизации процессов и в соответствии с мировыми стандартами экологической безопасности.

Проектная мощность составит 500 тысяч изделий в год. Выпускаемую продукцию планируется поставлять на внутренний рынок Казахстана и экспортировать в страны Центральной Азии.

Запуск завода обеспечит эффект в виде увеличения производства продукции с высокой добавленной стоимостью, расширения экспортного потенциала РК.

Следует отметить, что планы по заключению соглашения об инвестициях были обсуждены в ходе встречи Премьер-Министра Олжаса Бектенова и председателя Совета директоров Roca Group Сантьяго де Гомар Рока в ионе текущего года.

→ стр. 2

Кызылорда облысы

Инвестор – Roca Group
Инвестиция сомасы: 44 млрд тенге

300 жаңа жұмыс орны

Жобалық күтіле:

жылдын 500 мың ғыйыым

Күршілістің басталуы:

жылдың 1 тоқсаны

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

Инвестор – Roca Group
Инвестиция сомасы: 44 млрд тенге

300 жаңа жұмыс орны

Жобалық күтіле:

жылдын 500 мың ғыйыым

Күршілістің басталуы:

жылдың 1 тоқсаны

Технологиялар:

жолдардан деңгөлі автоматизация және алғынан стандарттар

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

ОИМ:

керамикалық сантехника

жыныстын белгеме арнаптан жылз

Елнегіздің ішкі нарыны (импортаторы)

Орталық Азия елдерінін экспорт

Мәртебесі:

Казакстандағы осындай алғашың оңдырыс

ПРЕЗИДЕНТТАЛЫҚМАСЫН ЖҮЗЕПЕ АСЫРЫ

ИСПАНИЯ САНТЕХНИКАСЫН ШЫГАРАТЫН ЗАДУЛЫТЫҢ КҮРШІЛІСІ

Энергетика – отрасль стратегической важности

→ стр. 1 Важная задача, стоящая перед Правительством и акиматом, – модернизация электростанций в Алматы в 2026 году. Это позволит снизить уровень загрязнения воздуха и значительно улучшить экологическую обстановку в городе. Помимо этого, в следующем году необходимо полностью ввести в эксплуатацию электростанции с парогазовыми установками в Кызылординской и Туркестанской областях. К 2035 году будут сданы объекты, обеспечивающие производство в общей сложности более 26 гигаватт электроэнергии, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Президент считает, что мы не должны покупать электроэнергию у других стран, учитывая природные ресурсы и производственный потенциал Казахстана.

– В конечном счете, это вопрос национальной безопасности. Необходимо эффективно задействовать огромные энергетические возможности страны. Казахстан обладает значительными запасами угля, объем добычи которого ежегодно превышает 110 млн тонн. Крайне важно эффективно использовать это стратегическое преимущество. Мы должны ускорить переход на современные технологии «чистого угля», позволяющие существенно повысить эффективность работы угольных электростанций. Кроме того, необходимо построить тепловую электростанцию в городе Курчатове и теплоэлектроцентрали в Кокшетау,

Семее и Усть-Каменогорске. Все эти объекты должны работать на технологии «чистого угля». Однако реализация данных проектов затягивается, считаю это неприемлемым, – отметил он.

По словам Главы государства, развитию возобновляемых источников энергии уделяется соответствующее внимание.

– Запасы Казахстана составляют около 33 млрд тонн угля. Тем не менее мы уделяем приоритетное внимание развитию возобновляемых источников энергии. За последние пять лет в этот сектор было инвестировано порядка 2,5 млрд долларов, благодаря чему доля возобновляемых источников в общем энергобалансе превысила 7%. Для дальнейшего наращивания производства экологически чистой энергии мы наладили сотрудничество с ведущими мировыми компаниями, – сказал Президент.

Касым-Жомарт Токаев акцентировал внимание на том, что в настоящее время весь мир переживает период кардинальных перемен. Он указал на стратегическую значимость решения о начале строительства атомной станции, отметив, что в перспективе это коренным образом изменит энергетический облик страны и переформатирует национальную экономику.

– Строительство Балхашской АЭС, а затем второй атомной станции, безусловно, усилит энергетический потенциал Казахстана, в то же время будет спо-

собствовать возникновению новых компетенций в такой важной сфере, как ядерная энергетика. Появление на энергетической карте Казахстана атомных станций будет означать переход нашей страны на качественно новый уровень экономического развития. Очевидно, что масштабные глобальные преобразования окажут влияние на энергетическую отрасль. В мире разворачивается острая конкуренция за энергетические ресурсы. Мы должны соответствовать новым требованиям. Государству предстоит подготовить новое поколение специалистов-энергетиков и наращивать потенциал отрасли. Однако наши граждане тоже должны проявлять ответственность. Электричество, тепло и вода – жизненно важные ресурсы, которые следует использовать рационально. Это общее требование к экономике в целом. Расточительство недопустимо. Как говорится, «бережливость – ключ к процветанию». Бережливость должна стать чертой национального характера и частью новой культуры нашего общества. Ваш самоотверженный труд – незыблемая гарантированность энергетической независимости Казахстана. В Справедливом, Чистом и Сильном Казахстане такие настоящие люди труда, как вы, заслуживают самого высокого признания, – заявил Президент.

Касым-Жомарт Токаев вручил группе граждан государственные награды за значительный вклад в развитие энергетической отрасли страны.

ИНВЕСТИЦИИ

В области построят новый завод на средства инвестора



→ стр. 1 Таким образом, подписание документа и начало работ является следствием системных мер по повышению инвестиционной привлекательности экономики страны и подтверждает высокий уровень доверия инвесторов.

Представители Roca Group отметили, что Казахстан яв-

ляется стратегически важным рынком для компании. Положительная оценка дана благоприятному деловому климату.

Столичная компания управляет 78 производственными площадками по всему миру, в которых работают свыше 20 тысяч сотрудников. Продукция представлена более чем в 170 странах и широко известна благодаря высокому качеству, инновационным решениям и соответствуанию европейским стандартам.

БРИФИНГИ

Повышая качество жизни населения



В регионе проводится плодотворная работа, направленная на модернизацию энергетической отрасли и жилищно-коммунального хозяйства. О ее результатах за 11 месяцев 2025 года на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал руководитель областного управления энергетики и ЖКХ Медет Усайн.

Как отметил спикер, с начала 2025 года к голубому топливу подключено восемь населенных пунктов, благодаря чему более 16 тысяч жителей получили возможность пользоваться природным газом. Уровень газификации области достиг 83 процентов.

– В этом году в регионе обновлено 280 километров электрических сетей, 87 трансформаторных подстанций, наряду с этим в рамках инвестиционной программы компании «КызылордаЭлектроТорбы» модернизировано 40,2 километра воздушных линий, – отметил М. Усайн. – Для нынешнего отопительного сезона предусмотрено 139 тысяч тонн угля, из которых уже доставлено порядка 99 тысяч тонн.

По итогам прошлого года питьевой водой было обеспечено 98,6 процента населения региона. До конца 2025 года этот показатель достигнет 100 процентов.

Одно из ключевых направлений – модернизация системы отопления. В текущем году обновлены 7,9 километра тепловых сетей. В результате степень их износа снизилась на два процента – с 42 до 40%. По поручению Главы государства в Кызылорде продолжается строительство новой теплоэлектростанции мощностью 240 МВт. Проект стоимостью 215 млрд тенге реализует турецкая компания «Aksa Energy». На сегодня установлен-

ны две газотурбинные установки, паровая турбина, два паровых и четыре тепловых котла. В настоящее время объект запущен в тестовом режиме, введен в эксплуатацию часть оборудования, вырабатывающая 88 МВт электроэнергии. До конца года планируется увеличить производительность еще на 88 МВт. В 2026 году планируется запустить паровую турбину, которая будет дополнительно генерировать 95 МВт электроэнергии.

Параллельно готовится проект строительства в Кызылорде новой парогазовой установки мощностью 1100 МВт, стоимостью 800 млрд тенге. В области действуют три солнечные электростанции общей мощностью 88 МВт.

Особое внимание уделяется обеспечению горячей водой жителей областного центра. В рамках проекта в два этапа к системе водоснабжения подключат 423 многоквартирных дома. Строительно-монтажные работы находятся на завершающей стадии.

В целом, за отчетный период достигнуты хорошие результаты: повышенено качество коммунальных услуг, укреплена энергетическая база, обновлена инженерная инфраструктура. Управление продолжит реализацию проектов, ориентированных на улучшение качества жизни населения области.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА



Своевременная эвакуация людей в безопасные зоны в случае чрезвычайных ситуаций – одна из ключевых задач сотрудников сферы гражданской защиты. Для повышения уровня готовности в регионе сформирован 151 пункт сбора населения общей вместимостью более 130 тысяч мест. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщил заместитель начальника областного департамента по ЧС Бекболат Абдикадиров.

Усилить меры безопасности

Как отметил спикер, местные исполнительные органы обеспечили все эвакуационные пункты генераторами, раскладными койками и другим необходимым оборудованием.

– Сведения об эвакуационных пунктах размещены в «Яндекс Картах», цифровом справочнике 2GIS, на платформе Smart Qyzylorda, а также на официальных сайтах и в социальных сетях, – отметил Б. Абдикадиров. – В зоне возможного подтопления находится 31 населенный пункт, более 83 тысяч жителей и свыше 16 тысяч домов. Департамент и его территориальные подразделения полностью готовы к предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в зимний период.

По словам исполняющего обязанности начальника управления гражданской обороны областного ДЧС Гафура Акмырзаева, девять населенных пунктов области расположены в сейсмоопасных зонах. В случае ЧС для размещения пострадавших предусмотрены 14 участков общей площадью 15 гектаров, где при необходимости бу-

дут установлены палаточные городки.

Зимой особое внимание уделяется безопасности на дорогах. В области на трассах республиканского значения действуют 12 пунктов обогрева, включая медицинско-спасательные. Все объекты подготовлены к зимнему сезону, сотрудники оказывают на местах необходимую помощь водителям.

Представители департамента призывают жителей и гостей региона внимательно следить за предупреждениями ведомства и строго соблюдать меры безопасности на трассах, учитьсяывать метеосводку и оперативную информацию, предварительно изучать на картах маршруты и расположение пунктов обогрева. На колесах автомашин должна быть зимняя резина, необходимо иметь запас топлива и базовый аварийный комплект (теплые вещи, вода, фонарь, зарядное устройство), в пути сле-

дует ехать осторожно, на безопасной скорости, важно соблюдать дистанцию.

Желательно избегать лишних поездок в

непогоду, а также информировать родственников о текущих рисках.

Перизат БАКТИЯРКЫЗЫ



Человек с добрым сердцем

**Двадцатого декабря исполнит-
ся 40 дней, как не стало Абдигаппа-
ра Амиргалиева. Родные, близкие,
друзья и коллеги вспоминают его,
как человека с добрым сердцем, от-
ветственного и высоко породичного,
вложившего немало сил и энергии в
процветание своей земли.**

Впервые увидел его на трибуне одного из собраний молодежи во второй половине 1970-х годов, на котором он, первый секретарь Сырдарынского райкома комсомола, отчитывалась перед комсомольским активом области о ходе реализации молодежного почина «Овцеводство – дело рук молодых». Выступление было коротким, но смеским. Мое первое впечатление – основательный и ответственный подход ректората.

Позже наши дороги пересекутся, и мы бок о бок будем работать в аппарате Кызылординского обкома партии. Сразу же отмечу, что стиль его работы как чиновника мне всегда импонировал. Прежде всего, всестороннее изучение проблемы, стремление досконально знать все минусы и плюсы, которые принимаемого решения, ответственный подход к делу. Не чуялся черновой работы, всегда уважительно, тактично и уравновешенно относился не только к коллегам по работе, но и подчиненным, рядовым гражданам, посетителям.

Первый вопрос, который у меня возник в первые же дни совместной работы: «Почему его называют Муханом?». Ответ стал понятным после слов коллеги Сейтимова Жарылжасына: «У казахов, особенно в сельской местности, не принято, чтобы жене – сноха называла своего деверя по имени. Как правило, они придумывают новое имя, которое характеризует его какие-то особенности. Назвали его Мухан, чтобы он стал сильным (в переводе с древнетюркского – могучий, сильный, богатырь). Видимо, при рождении был слабым. Вот отсюда и закрепилось за ним это имя. Абдигаппар родился в ауле №3 Сырдарынского района, где свято чтут эти традиции казахов».

Вторую версию, связанную с его именем, услышал, когда Муханправлял свое 75-летие. Родился он в декабре 1947 года, но родители по каким-то причинам (может быть, из-за отдаленности райцентра) долго не брали свидетельство о рождении. Его отец Амиргали Сейдахметов, участник Великой Отечественной войны, умер от ран, когда сыну не было и года, но успел согласно мусульманским обычаям (азан шакыры) назвать его Муканбеткали.

Все уже называли малыша Муханом, и родители попросили близкого родственника Мирзаша получить свидетельство в районном центре. Родственник, которому едва исполнилось 14 лет, многое перепутал и получил метрику с двумя ошибками, которые были допущены по его вине при заполнении этого официального документа, – в год рождения и имени. Мухана сделали на год моложе (20 декабря 1948 года) и появилось имя Абдигаппар (имя деда).

Он успешно окончил среднюю школу имени Г.Муратбаева в областном центре, затем Алматинский зооветеринарный институт по специальности «зоотехник». Отслужил в рядах Вооруженных сил в Туркменистане, работал зоотехником Сырдарынского районного управления сельского хозяйства. Энергичного и деятельного комсомольца приметили и пригласили работать в обком комсомола. Так началась его трудовая деятельность как государственного служащего. В 1973–1978 годах был первым секретарем Сырдарынского райкома комсомола, 1978–1980 годах – заведующим отделом Сырдарынского райкома партии.

Его становление как госслужащего прошло под началом участника Великой Отечественной войны Еламана Джунусбая, бывшего первого секретаря Сырдарынского райкома партии. Основы, заложенные

этим партийным наставником, не прошли даром. В дальнейшем А.Амиргалиев, находясь на руководящих должностях в партийных и советских органах, работал честно и добросовестно.

В коллектив аппарата обкома партии мы с Муханом пришли практически одновременно. Так получилось, что один за другим в течение одной декады прошли своеобразное «посвящение» в работники аппарата на берегу Сырдарьи. Свои напутствия и пожелания давали ветераны и сотрудники, работавшие в аппарате до нас. Среди них Абдикалек Бакир, Корганбек Кайруллаев, Олег Казиев, Еркин Айтуманов, Нурукельды Байболатов, Калдыбек Жанузаков, Исатай Елубаев, Амангельды Ерубаев, Али Муслимов, Сабит Мадибеков, Жарылжас Сейтимов, Баыхыт Ермакашев, Шахзат Түребаев и другие. К сожалению, некоторых из них уже нет в живых.

Такая форма неформального общения, которую сейчас называют модным словом «тимбилдинг», позволяет быстро узнать друг друга, найти точки соприкосновения, стать одной командой, нацеленной на решение той или иной задачи или проблемы. Это позволило нам, молодым сотрудникам, быстро адаптироваться в коллективе, более непринужденно держаться среди партийцев старшего поколения.

В 1980–1983 годах А.Амиргалиев был заместителем заведующего отделом сельского хозяйства обкома партии. На тот период этот отдел по численности был небольшим, но делал большую по объему работу, которая прямиком отражалась на продовольственном обеспечении населения. Росло душевое потребление основных продуктов питания, увеличивались валовые сборы урожая риса, поголовье скота всех видов. Вышла на проектную мощность Кызылординская птицефабрика, которая полностью обеспечивала население области яйцами.

С конца 1983 года до октября 1985 года А.Амиргалиев работал помощником первого секретаря обкома партии – Тася Есётова, затем Еркина Ауельбекова. На мой взгляд, от Тася Есётова он перенял такую черту его характера, как уравновешенность и трезвый подход к делу, а от Еркина Нурукельды – настойчивость и умение организовать людей.

Знаю работу помощника не понаслышке, сам побывал в этой «шкуре». Всегда в напряжении, как на пороховой бочке, требуется быть наготове в любое время дня и ночи. Надо быть психологом, знать настроение шефа, чтобы суметь обеспечить его продуктивный рабочий день. Эффективность деятельности руководителя, порядок рассмотрения текущих и стратегических задач, контроль исполнения поручений в немалой степени зависят от оперативности, организованности и эрудированности его помощника. А.Амиргалиев успешноправлялся со своими обязанностями. Его всегда отличали высокий тант, трудолюбие, умение выслушать человека. Несмотря на загруженность по работе, не позволяя себе грубости или окриков, эмоциональных взрывов, что способствовало формированию имиджа не только руководства региона, но и в целом власти.

Особенно напряженным для А.Амиргалиева в качестве помощника был 1985 год. В январе первым секретарем обкома партии был избран Е.Н.Ауельбеков, который всесторонне изучил его деловые качества и продолжил сотрудничество с ним. Еженедельно по понедельникам Е.Н.Ауельбеков принимал не менее 50 человек по личным вопросам, иной раз это количество переваливало за сотню. Помню, для всех нас, и в первую очередь для Мухана, сотрудников общего отдела (Борис Дудошников, Аманжол Иманкулов, Каламкас Рысбаева и др.) этот день выливался в своеобразный всплеск эмоций, в основном негативного характера. Люди шли к первому секретарю

обкома партии, чтобы рассказать о своей боли, невзгодах, найти поддержку.

Помимо личного приема в обкоме партии, Е.Н.Ауельбеков вместе со своим помощником вел прием граждан на месте, когда посещал трудовые колхозы, совхозы, колхозы. Неслучайно, что число обращений граждан к главе региона в 1985 году увеличилось в 4,4 раза. В результате того, что люди стали находить защиту в области, резко с 20 до 3 процентов, сократилось количество письменных обращений,

– на должность председателя Казалинского райисполкома, отмечая следующее о нем: «...проявил себя как инициативный, принципиальный и деловой работник». А.Амиргалиев проработал под руководством опытного партийного вожака тех лет Елеу Кушербаева и приобрел много полезного для себя как в политическом, так и в хозяйственном плане. Серьезным испытанием для животноводов Казалинского района были неблагоприятные климатические условия 1986 года, вызванные засушливым летом, слабым травостоем и ранним наступлением холодов. Вся территория района, где шла пастьба скота (Кызылкумы, Каракумы), покрылась ледовыми панцирем, а заготовленных летом кормов хватало лишь на определенный срок (до февраля 1987 года). Чтобы не допустить массового падежа скота, пришлось принимать экстренные меры. В соответствии с достигнутой договоренностью, первый заместитель Казалинского райисполкома, председатель РАПО Жарылжасын Шарипов вместе с более чем 300 механизаторами выехали в Кокчетавскую область на заготовку недостающих кормов. В четырех районах Синегорья в течение почти 50 дней было заготовлено 16 тысяч тонн сена, которые были погружены на шесть тысяч железнодорожных грузовых вагонов, доставлены до станции Казалинск, откуда транспортом были довезены до мест зимовок скота. В райцентре всю работу по координации транспортных средств возглавлял другой зампредседателя райисполкома Раҳмет Утегенов. Следует отметить и то, что наши механизаторы не только хорошо потрудились, но некоторые из них (пять или шесть) обзавелись семьями, привезя с собой невесток из Кокшетау.

Этот природный катаклизм проверил на стойкость новоиспеченного председателя райисполкома, закалил его. Были сделаны соответствующие выводы. Большое внимание стало уделяться кормопроизводству, возросла отдача орошаемых земель. В строй действующих вошли прудово-хозяйства «Басыгара», завод железобетонных изделий, филиал Кызылординской обувной фабрики, успешно реализовывалась программа «Жилье-91». Так, в 1988 году было введено более 18 тысяч квадратных метров жилья, что в 1,4 раза больше, чем за все годы XI пятилетки, в результате 1094 семьи района улучшили свои жилищные условия.

В декабре 1988 года А.Амиргалиева по рекомендации второго секретаря обкома партии В.А.Брынкина выдвинули на высшую должность, назначив заведующим аграрным отделом обкома партии. Следует заметить, что горизонтальные перемещения должностных лиц из областного центра в район и обратно были обычной нормой тех лет.

В течение почти восьми лет А.Амиргалиев курировал вопросы сельского хозяйства в регионе, был советником, заместителем главы областной администрации. Это были непростые годы для нашей страны. В начале 90-х годов прошлого столетия шел демонтаж сложившейся системы, поиск новой модели государственности и становления рыночной экономики. Приходилось буквально продавливать реформы, применяя непопулярные меры. В регионе промышленное производство практически простоявало, предприятия работали в основном на склад, а не на продажу. Процветали натуроплаты и бартер. Сократилось производство сельхозпродукции, многие агроформирования работали убыточно.

На мой взгляд, в условиях орошаемого земледелия разгосударствление сельхозпредприятий до мелких крестьянских хозяйств не дало того самого эффекта, которого мы ожидали и прогнозировали. Более устойчиво и стабильно в этот период стали работать агроформирования,

в которых не произошло такого большого дробления, как например, в агрофирме «Шаған».

С марта 1996 года до выхода на заслуженный отдых А.Амиргалиев в течение двадцати лет был директором Кызылординского центра стандартизации и метрологии (позже Кызылординский филиал Национального центра экспертизы и сертификации). За эти годы предприятие стало одним из правофланговых в стране. В настоящее время филиал аккредитован на право поверки средств измерений в соответствии с нормативными требованиями более чем полусотни типов. Расширяется география работ по поверке средств измерений и метрологической аттестации испытательного оборудования. Это не только Кызылординская, но и Актюбинская, Западно-Казахстанская, Атырауская и Мангистауская области.

Находясь на руководящих должностях в партийных и советских органах, Мухан работал честно и добросовестно, не запятнав неблагодарными поступками свою имя и имена своих старших наставников. В отличие от многих моих бывших коллег он всегда был спокоен и уравновешен. Это был своеобразный козырь, который позволял ему добиваться исключительно позитивных результатов.

Выйдя на заслуженный отпуск, он продолжал активно заниматься общественной деятельностью, встречался с руководителями крестьянских хозяйств и фермерами, выступал экспертом по продовольственным и водохозяйственным проблемам, к его мнению прислушивались заинтересованные руководители области.

У него было немало истинных друзей, но особенно доверительными были его дружеские отношения с Корганбеком Кайрулаевым, Сахабадином Зиядиновым, Ибраимом Абибуллаевым, Бигали Каюповым, Нажмедином Мусабаевым, Абдатом Бапалаковым, Болатом Оразовым, ушедшими из жизни Исатаем Елубаевым, Баыхытом Ермакашевым, Байзаком Момынбаевым, Пернебаем Балкеевым, Жумабаем Абильгазиевым, Пасахадином Еспенбетовым, Турижитом Рамазановым и др.

Его друзья практически всегда видели Мухана позитивным и улыбающимся, от него шло тепло. Казалось, что у него нет проблем. В последние годы он увлекся стихосложением, писал эпиграммы на своих друзей и коллег-пенсионеров. Они точно передавали черты характера и суть личности, что находило одобрение у окружающих людей.

А.Амиргалиев снискал авторитет и уважение у общественности земли Сыра. Был поощрен государственными наградами СССР и Республики Казахстан. Почетный гражданин Сырдарынского района. Буквально два месяца назад на торжественном собрании, посвященном Дню Республики, аким области Нурлыбек Налиаев вручил его супруге высокую награду – орден «Парасат», тем самым отдавая дань уважения непререкаемому авторитету и заслугам моего старшего товарища, истинного государственника – Абдигаппера Амиргалиева.

Всего этого он достиг на малой степени благодаря своему тылу, надежной опоре – супруге Жамал, детям (Жанат, Нурлан, Ляззат), близким родственникам, которые всегда стремились создать все необходимые условия для его созидания.

Когда мы встретились с Муханом в последний раз в начале сентября в Кызылорде за его дастарханом, ему не здоровилось. Но он шутил, с оптимизмом смотрел в будущее. Увы, судьба распорядилась совсем иначе... Он умер через два месяца на 78-м году жизни.

Выражают искренние соболезнования его супруге и детям, близким, друзьям, коллегам. Светлый образ А.Амиргалиева навсегда останется в наших сердцах.

**Кенес МАХАМБЕТОВ,
ветеран труда, Астана**

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПРОЕКТ

О внесении изменений и дополнений в решение Кызылординского областного маслихата от 11 августа 2023 года №38 «Об утверждении правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Кызылординской области»

Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ:

1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 11 августа 2023 года №38 «Об утверждении правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Кызылординской области» следующие изменения:

пункт 4 указанного решения изложить в следующей редакции:

«4. Зеленые насаждения образуют систему озеленения в границах населенного

пункта, входят в зеленый фонд населенного пункта и выполняют рекреационные, средообразующие и санитарно-защитные функции, за исключением зеленых насаждений, произрастающих на участках государственного лесного фонда и особо охраняемых природных территорий республиканского и местного значения, территориях индивидуального жилого дома и личного подсобного хозяйства, на дачных участках;»

пункт 39 изложить в следующей редакции:

«39. Вырубка деревьев производится по разрешению уполномоченного органа в соответствии с разрешительными процедурами.»;

пункт 58 изложить в следующей редакции:

«58. В случае незаконного удаления (вырубки) зеленых насаждений, включенных в Перечень редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, установленного постановлением Правительства Республики Казахстан от 31 октября 2006

года №1034, – в стократном размере»; пункт 59 изложить в следующей редакции:

«59. Размер вреда, причиненного растительному миру, предусмотренный Базовыми ставками для исчисления размеров вреда, причиненного нарушением законодательства Республики Казахстан в области охраны, защиты, восстановления и использования растительного мира, установленного приказом министра экологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 23 фев-

раля 2023 года №61 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №31997), исчисляется территориальным подразделением ведомства уполномоченного органа.»;

приложение 2 изложить в новой редакции.

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Должность **ФИО**

ФЕСТИВАЛЬ

Дружба не имеет границ



В Кызылорде состоялся фестиваль «Дружба не имеет границ», приуроченный ко Дню Независимости РК. В праздничном мероприятии, организованном общественно-культурным центром «Славяне» при поддержке КГУ «Коғамдық көлісім», приняли участие руководители и активисты областных этнокультурных объединений, военнослужащие, школьники и жители города.



В фойе Дома дружбы была представлена выставка фотографий и ремесленных изделий.

С поздравительным словом выступил директор КГУ «Коғамдық көлісім» Бахытжан Камалов и ветеран областной Ассамблеи народа Казахстана Рахима Ахметова. Они выразили благодарность центру «Славяне» за вклад в сохранение и укрепление дружбы и единства жителей области.

Учащиеся школ города и детского развивающего центра «Антар Баби», вокальные группы, творческие коллективы этнокультурных объединений исполнили в концертной программе песни и танцы народов мира на темы дружбы и единства. А члены молодежной группы «Надежда» славянского центра представили сценку из фильма «Иван Васильевич меняет профессию». Так же с концертным номером выступили

WORLD SKILLS KAZAKHSTAN-2025

Упорство и труд к победе ведут

Студент третьего курса высшего колледжа имени Абылай хана Тимерлан Муханбетали-улы завоевал серебряную медаль в компетенции «облицовка плиткой» на прошедшем в Астане национальном чемпионате World Skills Kazakhstan-2025.

С ранних лет он проявлял интерес к архитектуре и проектированию. После окончания школы по государственному гранту поступил в высший колледж имени Абылай хана по специальности «строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Строительная отрасль в нашей области развивается стремительно. В будущем мечтаю внести свой вклад в развитие родного города, сделать его красивым и современным, — сказал Тимерлан.

Он активно участвует в различных конкурсах. Уверенно занял первое место на областном этапе чемпионата



на три модуля: первый и второй — по восемь часов работы, третий — пять часов, — отметил Т.Муханбеталиулы.

— Всего двадцать один час напряженного труда, требующего не только мастерства, но и выдержки и точности. На каждом этапе необходимо

мо было показать навыки по облицовке плиткой разных размеров, строго соблюдая заданные параметры.

Как признался наш юный герой, понапалу он испытывал волнение и напряжение.

— Задания были разделе-

сти по компетенции «облицовка плиткой». Под его руководством студенты регулярно выходят в финал национального чемпионата World Skills Kazakhstan и становятся призерами. Так, в прошлом году его воспитанник завоевал золотую медаль на республиканском туре и вошел в состав национальной сборной Казахстана.

— Благодаря своему наставнику я поверил в свои силы, — говорит Тимерлан. — Он всегда рядом, поддерживает, мотивирует на новые достижения и делится профессиональными секретами. Горжусь тем, что достойно представил Кызылорду на чемпионате.

Хотя родители Тимерланы не связаны со строительной отраслью, сам он твердо решил посвятить себя этой профессии. Для него она уже стала возможностью создавать красоту и комфорт для людей. Юноша верит, что впереди его ждут новые победы.

Перизат БАКТИЯРКЫЗЫ

Генеральный директор Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)

Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4

Заказ №2151
За достоверность рекламы редакция ответственности несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты.
На присланные письма редакция не отвечает, не рассыпает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан
27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу (в субботу – два номера)
ТИРАЖ 5938

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001-2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4, e-mail: kizvesti@mail.ru, электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Компания АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресурс» проводит общественные слушания по: «Дополнению к Проекту разработки месторождения Арыксу» с ОВВ:

Слушания состоятся: 28.01.2026 года в 10:30 часов по адресу: Кызылординская область, Жалаңгашский район, поселок Жалағаш, ул. Айтеке би, №12».

В случае введения ЧП и (или) ограничительных мероприятий, общественные слушания проводятся в онлайн-режиме.

Идентификатор конференции: 894 5105 0401

Код доступа: 12345

Инициатор: АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресурс», БИН 940540000210.

Представитель: Адранов Азамат Алматович.

Контакты: тел.: 8 (7242) 27-68-68, вн: 98-91, электронный адрес/е-mail: Azamat.Adranov@petrokazakhstan.com.

Разработчик: ТОО «Timal Consulting Group», БИН 080440002381.

Представитель: Толеуширова Гульнар Сабитовна.

Контакты: тел.: 8-771-080-46-59, электронный адрес/е-mail: Toleuishova.G@timal.kz.

С материалами проекта можно ознакомиться по ссылке: <https://hearings.ndbecology.gov.kz/Public/PubHearings>.

Дополнительную информацию, относящуюся к проекту, можно получить по телефону: 8 (7242) 27-68-68, вн: 29-98-91, а также по электронной почте: Azamat.Adranov@petrokazakhstan.com.

Замечания и предложения принимаются не позднее 3 рабочих дней до начала слушаний на Портале, либо УПРИРП.

Электронный и почтовый адреса местного исполнительного органа: Управление природных ресурсов и регулирования природопользования: <https://www.gov.kz/memleket/entities/kyzylordatabigat?lang=kk>. г. Кызылорда, ул. Бейбарыса Султана, №1, контактный телефон: 8 (7242) 60-53-69.

Компания АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресурс» проводит общественные слушания по: «Дополнению к Проекту разработки месторождения Кызылкия» с ОВВ:

Слушания состоятся: 27.01.2026 года в 11:30 часов по адресу: Кызылординская область, Карманский район, поселок Жосалы, ул. Т.Рыскулова, №2 «а».

В случае введения ЧП и (или) ограничительных мероприятий, общественные слушания проводятся в онлайн-режиме.

Идентификатор конференции: 825 8553 6063

Код доступа: 12345

Инициатор: АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресурс», БИН 940540000210.

Представитель: Адранов Азамат Алматович.

Контакты: тел.: 8 (7242) 27-68-68, вн: 98-91, электронный адрес/е-mail: Azamat.Adranov@petrokazakhstan.com.

Разработчик: ТОО «Timal Consulting Group», БИН 080440002381.

Представитель: Толеуширова Гульнар Сабитовна.

Контакты: тел.: 8-771-080-46-59, электронный адрес/е-mail: Toleuishova.G@timal.kz.

С материалами проекта можно ознакомиться по ссылке: <https://hearings.ndbecology.gov.kz/Public/PubHearings>.

Дополнительную информацию, относящуюся к проекту, можно получить по телефону: 8 (7242) 27-68-68, вн: 29-98-91, а также по электронной почте: Azamat.Adranov@petrokazakhstan.com.

Замечания и предложения принимаются не позднее 3 рабочих дней до начала слушаний на Портале, либо УПРИРП.

Электронный и почтовый адреса местного исполнительного органа: Управление природных ресурсов и регулирования природопользования: <https://www.gov.kz/memleket/entities/kyzylordatabigat?lang=kk>. г. Кызылорда, ул. Бейбарыса Султана, №1, контактный телефон: 8 (7242) 60-53-69.

Реабилитация

Определением Специализированного межрайонного экономического суда Кызылординской области 5 декабря 2025 года возбуждено производство по делу о реабилитации ТОО «Ордандар

стройИндустрия» (БИН 150640011849). Претензии кредиторов принимаются по адресу: Кызылординская область, город Кызылорда, улица С.Муканова, дом 110.

ЗНАЙ НАШИХ!

Лучшая олимпийская команда



Кызылординские школьники успешно выступили в Астане на республиканской олимпиаде по общественно-гуманитарному направлению среди учеников 10-11-х (12) классов сельских школ. Наша команда завоевала 15 призовых мест и еще шесть благодарственные писем. В копилке наград — четыре золотые, четыре серебряные и семь бронзовых медалей. Такой результат позволил кызылординцам занять второе место в командном зачете и получить почётное звание «Лучшая олимпийская команда-2025».

В интеллектуальном соревновании приняли участие 432 школьника из всех регионов страны. Третий год подряд эта олимпиада даёт возможность сельским ребятам показать свои таланты и способности и определиться с будущей профессией.

Финальные туры прошли в два этапа. В церемонии награждения участвовали представители Министерства просвещения, республиканских и региональных центров «Дарын», а также педагогические коллеги.

Успех кызылординцев — это общая заслуга школьников, их наставников и родителей, которые помогают детям раскрыть потенциал и поверить в свою силу.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты.
На присланные письма редакция не отвечает, не рассыпает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан
27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу (в субботу – два номера)

ТИРАЖ 5938